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Közvélemény.
(Ü. L.) A közvélemény nagy hatalom. 

Még trónokat is képes megdönteni. Ili 
Napoleon már bukott volt a porosz há­
ború előtt, trónját megingat» a közvé­
leménynek tőle való elfordulása, a sze­
rencsétlenül végződött háború csak siet­
tető a trón összedülósét.

De ha a közvélemény még a tróno­
kat is képes megingatni, Lajos Fülöp 
trónját is az söpró el, —- mennyivel 
nagyobb az ereje a kormányok — pár­
tokra nézve, mint kik nincsenek szu­
rony erdő közé ékelve, mint a trónok. 
Közvélemény támogatása nélkül vala­
mely kormányzat soká fenn nem tart­
ható, és a pártok sem daczoihatnak a 
közvélemény akaratával szemben. A mely 
kormányzat avagy párt nem veszi figye­
lembe a közvélemény akaratát: annak 
előbb-utóbb bekövetkeznek a végnapjai 
Aminthogy ez lesz a sorsa a magyar 
ellenzéki pártoknak is, elszigetelve van­
nak a közvéleménytől.

És ennek a nyitja abban rejlik, hogy 
nem vonták le a végkövetkeztetést a 
kormányzatuk bukásukkor. Ök ha nem 
is álltak félre, mint ezt tévé a volt sza­
badelvű-párt a bukásakor, de abban na­
gyot hibáztak, hogy megint czélul tű­
zök ki az elveszett hatalomra való jut- 
hatást. Holott nekik megkellett volna 
egyelőre maradniok az ellenőrzői sze­
repléssel. A parlamenti ellenőrzés ne­
mes fegyverével kellett volna küzdeniük 
évek folyamán át, e szerepben idővel 
megint tehettek volna népszerűségre 
szert s alkalomadtán a közvéleményt is 
megnyerhetik.

Oly rombolást vittek véghez az ők 
érájukban, oly sivárrá változott át. a 
nemzet élete, hogy hajszál választotta 
el az országot az örvénybe jutástól. És 
mindezt tevék ők ! ... Az ország vá­
lasztói elfordultak tőlük s igy alakulha­
tott ki a nemzeti munkapárt. Ez oly 
lesújtó ítélet volt rájuk nézve, hogy 
a csodával határos annak részükről! 
meg nem látása. Ők bukásukat, a válasz­
tok pillanatnyi szeszélyének minősítek, 
de nem inélyedtek bele az ok fürkészé- 
sébe. Mert ha belemélyednek, más vi­
selkedést tanúsítanak a parlamenti sze­
replésükben.

Hogy mennyire nem láttak bele a 
választók világába, azt eléggé dokumen­
tálja Kossuth Ferencz azon ujabbi nyi­
latkozata, hogy mint írá, képtelenség 
elhinni a választók érzelmeinek egvszerei 
megváltozását; ő kormány! erőszaknak 
minősiti a nemzeti munkapárt győzel­
mét. Ezen balga fölfogás juttatá zsák 
utczába a volt koalioziós ellenzéket. Par­
lamenti ellenőrzői hivatásukat sutba 
dobva, a hatalom után nyújtják ki a 
f ezüket. Ezért folyamodtak a múltban 
bevált obstrukezió fegyveréhez.

A közvéleményt ellenben képtelenek 
feltüzelni 1 ... A törvényhatóságok 
rendre tiltakoznak a mostani szereplé­
sük ellen és alig képesek nagy szánandó 
népgyÜlést kierőszakolni Teljesen elvan­
nak szigetelve. Zsák utczába jutottak. 
Dicstelenül fog végződni az obstrukezió. 
És a mi kis befolyásuk is volt a válasz­
tókra, azt végképp elveszték. Nem kor­
mány és nemzeti munkapárt bukás kö­
vetkezett be, a vérmes reményekkel in­
dított obstrukcziójukkal, — hanem a 
verembe maguk estek bele, a mit a 
kormány s pártja ellen ástak.

Mindebből az a tanúság, hogy a köz­
véleménnyel daczolni és azzal ellentétbe 
helyezkedni nem lehet. A közvélemény 
elítélte az Ők kormányzatukat, megtize­
delte soraikat, — a munkapárt mellé 
állt az egész ország úgyszólván. Ha 
ezt még most sem akarják belátni, higy- 
jék el, magnak sem fognak bejutni a 
parlamentbe egy uj választáskor. Mond­
janak le a kivihetetlen hatalom utáni 
vágyról, lépjenek rá a parlamenti ellen­
őrzői szerepre, s akkor, ha nem is egy­
hamar, de valamikor mégis csak nyitva 
állhat esetleg az ut a hatalom felé is.

De múltjuk oly szomorú, hogy az 
nem ajánló-levél az újbóli hatalomhoz 
juthatásra. Mert ha az ók órájukat el­
felejtette volna a választók zöme, ma a 
közvélemény nem állana velük szemben. 
A közvélemény támogatásával jutottak 
hatalomra, annak elfordulásával buktak 
el, Vonják le végre a végkövetkeztetést 
és maradjanak a parlamenti ellenőrzői 
hivatás betöltése terén.

A balázsfalvi Astra ünnepe.
Hatalmas méretek mellett tartotta a ma­

gyarországi románság közművelődési egyesü­
lete az „Astra“, 50 éves fennállásának jubilá­
ns ünnepségét e hó 28, 29 és 30-án Balázs- 
falván. Messze vidékről mintegy 5—6000 
ezer román sereglet össze az ünnepre. Romá­
nia is 12 tagból álló küldöttség által volt 
képviselve.

A három napos ünnepség nemcsak az 
Astra jubileuma volt, hanem a magyaror­
szági románság általános kulturális fejlődésé­
nek és nemzeti önállóságra való törekvésé­
nek demonstrativ megnyilatkozása.

És tényleg minden egyes körülmény a 
románok gyors haladása mellet bizonyít. Gaz­
dasági, sző vészeli, ipari és irodalmi kiállítá­
suk erős igyekezetei és eredményt mutat­
tak fel a román kultúra fejlettsége mellett.

Soknak kellett volna a magyarok közül 
elmennie az Astra ünnepére, hadd lássák 
mit tudnak, mire képesek a magyarországi 
románok, hogy tettre és egymás közt feltétlen 
és közvetlen testvéries szeretetre, fokozottabb 
összetartásra buzdítsa. Mert az ilyen erős nem­
zetiségi törekvéssel, haladással és érzülettel 
szemben, csak fokozottabb munkálkodással és 
bizony az eddiginél feltétlen bensőbb testvé­
ries szeretettel lehet felelni. Az egymás és 
hazánk iránt érzett szeretet által adott erőnk 
és az elvitázhatatlan tehetségünk teljes ki­
fejtésével állhatunk szembe és táplálhatunk 
reményt, hogy a magyar szent korona terü­
letén nemzetiségi ideáloknak meghódított 
sziveket talán visszahódíthassuk.

Az ünnepségek lefolyása a következő 
vplt:

Az ünnepség színhelye.
Már vasárnap gyülekeztek a környékből 

a románok, de az igazi ünnep hétfőn kezdő­
dött. Az ünnepi mise után, amit maga a 
balázsfalvi metvopolita érsek, Mihályi Viktor 
mondott a székesegyház rejtett oltárában, 
az Astra, a román irodalmi egyesületek szö­
vetsége ugyancsak a székesegyházban nagy­
gyűlését tartotta, fennállásának ötvenéves 
jubileuma alkalmából. Bursán Andrej alelnök, 
nyugalmazott brassói tanár vezette a dísz­
közgyűlést és hosszabb előadói beszédében 
ismertette az Astra történetét. Szólt ütvén 
év előtti időkről, mikor a román nemzeti 
vezérek belátták, hogy a román népet erőssé 
és műveltté kell tenni. Ezért az Astra kultú­
rát hirdetett minden vidéken; e kultúra 
nyomán a lomáu nép evőre kapott és a 
havezba megállta helyét. Nagyok és dicsők 
voltak ama elköltözött vezéreink, — mon­
dotta — akik megvetették fejlő lésünk alapját. 
Felsorolta az adományokat,amelyek a ma egyre 
erősbödő román középosztály kialakulását és 
talpvaállását lehetővé tették. Papjaink, az 
istenben boldogultak, nem rakták félre csa-
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ladjuk számira a megtakaritott péuzüket, 
hanem odaadták az Astra kulturális czél- 
jaira. Azt nézték, ka guiögkeletiek. azt 
ha görőgkatkolikusok voltak. — És az 
eredményből s abból a buzgó nemzeti 
érzésből, amely ez eredményt létrehozta, 
azt a következtetést kell levoununk, hogy 
nekünk rouutuokuak szorosan össze kell tar­
tanunk, egymás mellé bújva kell haladnunk, 
mert fajunk boldogulását csak igy vihetjük 
előre.

Lelkes „.etreaske" és „sa je“ (magyarul 
úgy vau“) hangzott az egész templomban, 
harsán folytatta;

— Nagy a mi lelkünk öröme, mert látjuk, 
a mi munkásságunk gyümölcseit. Ezért, 
amikor kulturális törekvésekről vau szó, 
minden szempontot, a vallásit is félre kell 
tenni és vállvetve kell törekednie minden 
románunk, hogy népét, a mikor gazdasági, 
irodalmi, művészeti és általában kulturális 
czélok eléréséről van szó, egységessé és ezt 
a lelki egységet minden esetben felbonthat- 
lauuá tegye. Üdvözli szívből az érsekeket 
és püspököket. Kéri őket, legyenek továbbra 
is népük segítségére. Erre az ötveu éves 
jubiláns közgyűlést meguyitottuak jelenti lei 
és elismeréssel adózik az Astra tiókiutézetei- 
uek is.

Ezzel átadta a szót Mihályi metropolitá- 
uak, ki rövid történeti visszapillantást ve­
tett Balázsfalva és a balázsfalvi érsekség 
fejlődésére. A templom helyén Apafy Mihály 
idejében a fejedelem istállói, gazdasági épü­
letei voltai, ma egy érsekség székesegy­
háza áll ol . Hálát ad istennek, amiért a 
románokat ellenségeik ellenében megsegí­
tette és javasolta, küldjenek a királynak 
hódoló táviratot.

A távirat el is ment. Utána Metiauu sze- 
beni keleti metropolita beszélt, dicsőítve az 
egységes román munkát, amelyben a dolgos 
kéz megtartja hitét és mégis egyesül a más 
hitűvel a nemzetiség szevetetében.

— Fejlesszük kultúránkat, — mondotta 
— emeljük népünk jó'ótét s ne nézzük 
egymás valiátiá , ha már románok vagyunk.

Utána Moldováu M, János nagyprépost 
beszélt. Fejtegette az Astra alakulását, fej­
lődését. Kimutatta, hogy ötveu év alatt 
mennyire haladott az As.ra és minden téren 
mennyit tett, Megalakulásakor 132 tagja 
volt, csupa pap és kaputos, Ma a tagok 
száma megszámlálhatatlan ezrekre rúg,

Goldis László volt képviselő, a ki az ara­
diakhoz taitozik, a romén szinházalap, ille­
tőleg egyesület nevében üdvözölte az Astrát, 
a románul érző szivek erős várát s kívánta, 
hogy haladjon továbbra is utján, mely a lel­
kek meghódítása.

Ezután harsán Andrej a tempioínülést 
berekesztette s felkérte a jelenvoltakat, hogy 
a ba,ázsiaival Astra-tióK kiállítását tekintsék 1 
meg.

A kiállítás.
Az érseki gimnáziumban, a templom mellett 

nyitották meg a kiállítást. Neve; Expositia 
istorica si culturola a despartamaulalui 
Blaj. A bláji, illetőleg balázsfalvi Astra-fiók 
kiállítása tiz teremben vau elhelyezve. Régi 
írások, könyvek, képek vannak ott, de a 
román háziipar szép termékei is, amelyek 
mind Balázsfalváu és környékén készültek; 
fonás, kézimunka, szövés, csupa műremek, 
amely százezreket hoz évente a románoknak. 
A balázsfalvi szegény iparosok modern bú­
torokat, kocsikat, gazdasági czikkeket, házi 
szükségleti Lágyakat állítanak elő,

Josif Halasz, az elrománosodott Halász

Közérdek____________

József, például olyan Íróasztalt ős garnitúrát 
készített, hogy a bécsi és párizsi ipar se 
teremt különbet. Szegény mesterlegóny volt 
azelőtt Halász és az Astra pénzén tanult. 
Most ő taníttat másokat Hatalmasat fejlő­
dött u szabóipar, a mezőgazdaság angol kul- 
turgazdasági elvek szerint épült ki; a kocsi 
és gazdasági kézigép ipar haladása szinte 
hihetetlen. Bognárokból, bádogosokból és 
kovácslegényekből iparművészeket csinált 
az Astra pénze. Nagyon sokan nézték meg 
a kiállítást.

A bankett.

Délben 2 órakor kílenczszáz teritékü 
bankett volt a gimnázium udvarán a sze- 
beni muzsikusok zenéje mellett. A főhelyen 
Metiauu és Mihályi érsekek, Rudu Demeter 
nagyváradi és Hosszú lugosi görögkatholikus 
püspökök, Popp János aradi, Cristea Miron 
karánsebesi görög keleti püspökök, Iván 
Myk'os nagyszebeni püspöki helyuök, sok 
kanonok, Szász József, vármegyénk főispánja 
a miniszterelnök képviseletében, Mocsonyi 
Antal román nagybirtokos, Kozma Partén 
a szebeni Albina bank igazgatója, Ulésfalvi 
Pap György földbirtokos, Pop György, 
Goldis László, Mauiu Gyula volt orsz. gyű­
lési képviselő, Pop Csicsó István, Goga 
Oktaviáu költő és több romániai előkelő­
ség, Böjtbe Kálmán balázsfalvi főszolgabíró, 
dr. Garda Kálmán megyei főügyész, Fejes 
Áron, az enyedi lef. kollégiumi képezde 
igazgatója, Nagy Pál enyedi főszolgabíró,* 
Zalányi Farkas és Giruer Ákos megyei al­
jegyzők, Folyovich József főispáui titkár

Az első felköszöntőt Harsán Andrej 
mondta a királyra. A zenekar utána a 
Gotterhaltét játszotta nagy lelkesedéssel 
Mebanu érsek és Mihályi az Astra tagjait 
éltette. Iván Miklós püspöki helyuök a 
kormány képviseletében megjelent főispánt 
köszöntötte azzal, hogy :

— Legyünk loyalis hívei a hazának és a 
kormánynak.

Szász József főispán felköszöntőjében — 
az egyetlen elhangzott magyar szó — nagy el­
ismeréssel szólott a kulturális törekvésekről, 
dicsérte azokat, akik a művelődés szolgála­
tában állanak és hangoztatta, hogy a ma­
gyar haza szeleteiében egyesülnünk kell!

A főispán beszédét nagy tetszéssel fo­
gad ák.

Délután fél öttől hat óráig a templom 
előtti Piacz-téren negyvenhét oláh falu népe 
táiu.zokat mutatott be, este pedig hang­
verseny volt.

Kedden, 29-én n reggeli istentisztelet után 
délelőtt 11 órakor vette kezdetét a román 
szmház-alap egyesület közgyűlése Goldis 
László elnök megnyitó beszéde után Krisz- 
tea Miron karánsebesi püspök tartott hosz- 
szabb és nagy lelkesedéssel fogadott be­
szédet. A színészetnek a pogány korszaktól 
való fejlődését fejtegetve oda konkludált, 
hogy a színművészeinek fejlesztése és tá­
mogatása a társadalom elsőrendű köteles­
sége, hivatása. Az egyesületnek a román 
színház alapítására már egy félmillió korona 
áll rendelkezésére és a tényleges megállapi* 
fásához körülbelől, mint elhangzott, 10 év 
szükséges még.

Gyűlés után Mihályi Viktor érsek, v. b. 
t. t. nagy ebédet adott, hova Szász József 
főispán és titkárja is hivatalos volt. A d. u. 
órákba benyúlt ebéd után következett Vlajku 
repülése a Szabadság-téren, hol különben 
rendes körülmények között legeltetnek. A 
fiatal pilóta, mondhatni filigrán repülőgépjén
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a legnagyobb könnyedséggel szállott fel 300— 
400 méter magasságba. Három kisebb és'na­
gyobb körivet irt le a közönség felett, néha 
igen messze eltávozva. Félóra hosszat tar­
tózkodott a levegőben. Mikor leszállt, leírha­
tatlan volt a lelkesedés. X7állakra kapták 
Vlajkut, kin a meghatottság látszott. Radu 
nagyváradi püspök kalapját lengetve üdvö­
zölte. A rendezőség és csendőrség alig tudta 
a tóduló népet visszatartani, nehogy a gépen 
valami kár történjen.

Este nagy koncert és bál volt, hol nem­
zeti tánezokat lejtettek az előkelő ifjú párok.

Szerdán, 30-án a gyűlések tovább tartat­
tak és egyúttal az ünnepségek befejezést is 
nyertek.

HÍREK.
— Nagyenyed város képviselőtes­

tülete szept. 2-áu délelőtt 10 órakor gyűlést 
tart a következő tárgysorozattal: Jelentés 
a pénztár vizsgálatokról. Tűzoltó és köz­
munka adó törlések tárgyában előterjesztés. 
Előterjesztés a magyar iparvédő egyesület, 
kérése tárgyában. Előterjesztés a közmunka 
műhely kerítés felállítása ügyében. A tövisi 
vasúti állomás áramszolgáltatása ügyében 
előterjesztés. Szőcs József és társai kérése 
a Tóth-utczai 6. sz. ház megvétele tárgyá­
ban. Az alsómalom bérleti szerződésének 
megállapítása. Előterjesztés a legtöbb adót 
fizetők névjegyzékének összeállítására kikül­
dendő bizottság tárgyában. Müller Artur il­
letőségének tárgyalása. Bitai Sándor és fiai 
illetőségi Ugye. 1911. évi költségvetés jóvá­
hagyásának bejelentése. A Váradi-alap és 
Hangya között kötött szerződési névszerinti 
megszavazása. Dr. Winkler Albert és a vá­
ros között kötött szerződési névszerinti 
megszavazása. Államsegély szétosztásának 
bejelentése, tisztviselők fizetés kiegészítése.
A Káló Géza szabálytalan építkezési és te­
rület foglalási Ugye. Az 1911 — 12. évi kom- 
petentia listát egybeállitó bizottság kikül­
dése. Z. Szőcs István 4 heti szabadságidő 
engedélyezése iránti kérése. Z. Szőcs István 
kérése a katouaügyek intézéséért tisztelet- 
dij folyósítása iránt. Egy uj fiók-posta kérel­
mezése tárgyában javaslat. Giruer Ákos 
kérése bórelengedés iránt.

— Előléptetés. Lapunk 67. számában kö­
zöltük, hogy a király Lászlófy József 
nsgyeuyedi kir. járásbiröt magasabb foko­
zatba léptette elő. Tévesen irtuk a VlII-di- 
kat, a VII. fiz. osztályba léptette elő, mihez 
gratulálunk.

— Alispán! vizsgálat. Vármegyénk 
alispánja, br. Bán 11 y Káziinir t. hó 22-< n 
Abrudbányán tartózkodott. Másnap a veres- 
pataki, azután a mogosi és abrudfalvi kör­
jegyzőségeket vizsgálta meg.

— Kitüntetés. A király a miniszter- 
elnök előicijesztésére Moldováu Tivadar volt 
tövisi községi rendőrnek és háncs György 
gyulafehérvári tűzoltó szolgának az ezüst, 
érdemkeresztet adományozta hosszú, hü 
szolgálatukért,

— Halálozás. Sándor János polgártár­
sunk nevelt leánya Sándor Székely Irma 
f. hó 26-áu élete kora tavaszán, 16 éves 
korában rövid szenvedés után elhunyt.

— A Protestáns Hőegyesület által 
szepteu bor hó 3-án (vasárnap) a sétatéren 
rendezendő délutáni mulatsága és műsoros



70. szám, Közérdek 8. oldal.

estélye fele részben a szegény és beteg alapra 
fele részben a ref. templomfütősi alapra i’or- 
dittatik. A délutáni népünnepély kezdete 3 
órakor. Belépő díj: felnőtteknek 60 fill., 
tanulóknak és gyermekeknek : 30 till. 1. A 
marosujvári bányász zenekar 3—7-ig hang­
versenyez. 2. Élőautomata, világposta szép­
ségverseny nyel összekötve, virágcsata, kon­
fetti, gyermekhinta, messenger boyok, pere- 
czesek stb. 3 Sátrakban enni-, innivalók sza­
bott áron, zsarolás nélkül. Esti műsor kez­
dete 8 órakor. Belépő dij : t K 60 fill. 
Családjegy (3 személy részére) 4 K. Tantn- 
lójegy 80 fill. 1, Meudellsohu : á moll con­
cert. Zongorán előadja Gaál Irén. 2. a) Ária. 
Bellini „Alvajáró" ez. operájából; b) Benő 
lemondása. Farkas Ö. „Tetemrehivás" ez. 
dalművéből; c) „Az erdő árnyékán". Bv. 
Báufi'y Gyurkától. Énekli Zsigmond Ferencz 
kolozsvári képezdei ének- es zenetanár; zon­
gorán kiséri őzv. dr. Ötves Gerőuó. 3. Do ­
log — játszák Jaucsó Margit és Euyedy 
Jenő. 4. Hegedű solo zongora kisérette!, 
előadják Wohlfárth Lőrinez ős Faruos Olga. 
2. Couplélt, zongora kísérettel énekli dr, 
Fellner József, — Műsor után czigány zenére 
táncz.

— Öngyilkosság. Lander Henrik, a 
„Hangya“ alkalmazottja f. hó 26-án éjjel Va 
tizenkét órakor szivén lőtte magát ős rövid 
szenvedés után meghalt. Öngyilkosságának 
oka bizonytalan, özvegy ember volt. Anyagi 
nehézségekkel küzdött, szüleit és testvéreit 
kellett segélyezze, a mellett, hogy nem jól 
sikerült házasságából súlyos gondok terhel­
ték. A hol lakásban volt, a házi leányra tré­
fából reá emelte a revolvert, ki ijedten sza­
ladt ki. Utána nemsokára halk dörej volt 
ballható. Lander tréfából vagy komolyan 
maga ellen fordította a fegyvert, mi elsült és 
ép szivén találta. Még csak annyi ereje volt, 
hogy szobájába menjen, ott a divánra dőlt, 
s annyit mondott lakótársának, hogy vege 
van, Alig néhány pillanat múlva kiszenvedett, 
A rozsdás és rongált revolverbe még négy 
töltény volt, a melyeken látszott jól, hogy 
már próbálták elsütni, mert a revolver ka­
kasának ütése tisztán kivehető volt. Kollé­
gái kedves, jo modorú érintkezése miatt 
kedvelték és szerették. Kedden d. u. temet­
ték el nagy részvét mellett, a még 30 ével 
meg sem haladott fiatal embert.
ú — Kolera Újpesten. Az ázsiuai kolerát 
állapították meg Újpesten, melynek 2 halottja 
és egy betege van. Nagy óvóiutézkedé- 
seket tettek a kolera tovább terjedésére, 
mely állítólag enyvtermékek alakjában Tö­
rökországból került egy újpesti enyvgyárba 
és a vele dolgozott munkás elkapta.

— Felhőszakadás. Vasárnap délután 
— a városunkat fenyegető — Csombord 
telelt kavargó fellegekből a Csombord fe­
letti hegyekre hatalmas zápor zudult alá.
A hegyekről lerohanó piszkos ár a csom- 
bordi szőllőkbeu nagy kárt okozott. A köz­
ségben kerítéseket és házfalakat döntött be. 
Az udvarokon 1 méter sőt néhol még magas­
abbra is feldagadtak a szennyes hullámok 
elpusztítva az apró baromfiak nagy részét. 
Egy fiatal legényt, a szöllőhtgy aljából a 
Maros partjáig magával ragadott, itt sikerült, 
a szerencsétlennek kimenekülnie; u szen­
vedett. zuzödásokban fekszik. Nem lesz feles 
L'ges e helyen felhívnunk az illetékes ha­
tóságok figyelmét a csomb.idi ref. temp­
lomra; melynek különösen fedelére valamint 
f'l'irs n leglulzotlabl) Pató vir'uss.il sem ! 
lehelne rámondani; „Hej reá érünk arra meg" 
ft. i. a renoválásra),

— Lopás, Dr. Odor Béla gyógyszerész 
laboránsa Zilahi András folyó hó 29 én 
éjjel a patika helyiségében az Íróasztalba 
zárt vasszekréuyből 320 koronát, miután azt 
és az Íróasztal fiókját halalmas ve.-óvel fel- 
feszítette, ellopott, A laboráns rovott múltú, 
3 évet töltött fegyházban, A lopás után 
azonnal vonatra ült. KoeSátdon kiszállt meg­
tévesztés végett és a következő vonattal Ko­
lozsvárra ment, honnan szeretőjének levelet 
irt. A levélt tévedésből 8 nem sejtve, hogy 
mily jelentőséggel bir, elégettek. Nem sike­
rült még kézre keríteni Zilahit, de a biztos 
nyomok alapján valószínűleg már csak na­
pok kérdése.

— Adózók figyelmébe. A ííl, oszt. 
kereseti adó kivetési lajstromok a nagy- 
euyedi m. kir. pénzügyigazgatóság által el­
készíttetvén, azok f. évi augusztus hó 28-tól 
kezdódőleg 8 napi közszemlére a városi adó­
hivatalnál kitétettek.

— Köszönet nyilvánítás, Jó baráta­
ink és ismerőseink, kik szeretett irma i >á- 
nyunk temetésén megjelentek s részvétükkel 
fájdalmunkat enyhítették, fogadják igen há­
lás köszöuetünket. Nagyenyeden, 191 Laug, 
29-ón. Sándor János és neje.

— Hogyan lehet könnyen felis­
merni a valódi vajat a hamis, mar­
garin miivajtól. Miután napjainkban a 
tápszereket kUlönfőlekőpeu hamisítják, jo 
tudni, hogy azokat miként lehet felismerni, 
vagyis miként lehet a valóditól megkülön­
böztetni. így a tiszta valódi vajat könnyen 
meglehet különböztetni a müvajtól, melyet 
faggyúból kéusavval (vitrollal) készítenek. 
Mem kell egyebet tenni, mint kis pohár­
kába diónagyságu vajat meleg vízben fel­
olvasztani. A poharat, amidőn a vaj elolvadt, 
a forró vízből kiemeljük, ha benne a vaj 
tiszta, átlátszó olajszerü, akkor az valódi 
vaj, mig ellenben, ha az tejszerü, zavaros, 
át nem látszó, akitor az margarin.

* Ma már minden kétségen kívül 
áll, hogy a Nesllé-fóle gyermekliszt egy 
mindenkor teljesen megbízható gyermektáp­
lálékot nyújt, mert főiszázad tapasztalata és 
eredménye nemcsak' az orvosokat és a kö­
zönséget elégítette ki teljes mértékben, ha­
nem — mivel Nestlé sok esetben már a 
harmadik generátiúmíl vám használatban — 
ki is mutatta, hogy ezen készítmény kiváló/jó 
hatással vau a gyermek első alkati fejlődésére, 
illetőleg azt erősen támogatja. A Nestlé ké­
szítmény mint diátikus-tápszev gyomor- és 
fertőzőbetegségeknél is (tuberkulosis, tiplius) 
nagyon gyakran és kitűnő eredménnyel 
használtaik.

111. 8 felgyógyi 702 sz. tjkvben A + 4, 6 rdiz. 
5160, BIBI hrsz. ingatlanból óe közöl legelóbeli juta­
lékból B 3. alatt Trik Vnzilie nevére felvett 1/S-ad 
jutalékra 42 kor. beosórtékben,

IV a felgyógyi 177 sz. tjkvben A -j- 2 rdsz. 691, 
692, 693, 694, 69B hrez. ingatlanból B IO. alatt Trik 
Vaszilie nevére felvett I 3 jutalékra a B, 1. alatt özv. 
Trik Öligorné sz. Llelgyán Száva javára bekebelezett 
haszonéi vezeti jog fenntartásával 526 kor. beosórtékben,

V. a felgyógyi 287 sz. tjkvben A + 6—9 riz. 1711, 
2697, 2876, 5130 hrsz. ingatlanokból és közös legeló- 
bóli jutalékból B 2. alatt Trik Vaszilia nevére felvett 
1/6 od jutalékra 96 kor. beosórtékben,

VI. a felgyógyi 514 sz. tjkvben A -j- 3—5 rdet, 
5212, 6214, 6216, 5306, 6308, 5310 hrsz. ingatlanok­
ból és kö ös legelő bili jutalékból B/6. alalt Trik Va­
szilie lui Gligor nevére felvett 1 6-od jutalékra 246 
beesértékbeu,

VII. a felgyógyi 1114 sz. tjkvben A -j- 2 rdsz. 65 
hrsz. ingatlanokból B,2. alatt Trik Vaszilia nevére fel­
vett 1 3-ad jutalékára 36 kor. beosórtékben,

Vili. a Bobailia Todor nevére felveit felgyógyi 527 
sz. tjkvben A -f- 2 rdsz. 4715,2 hrsz. legelőre 8 kor. 
és a 3 réz. 2/6779-ed rész legelő jutalékra 20 korona 
beosórtékben,

IX. a felgyógyi 823 sz. tjkvben A + 2, 3 rdsz. 
164 2, 185 hrsz. ingatlanból és közös legelőből B 1. a. 
Bobailia Todor nevére felvett 1/S-ad jutalékra a B 3. 
alatt Morueka Szimion lui Gligor javára bekebelezett 
visszavásárlási jog épségben tartásával és ,0/2 alatt 
özv. Moruska Gligorué javára bekebelezett haszonélve­
zeti jog fenntartáeával 67 kor. beosórtékben mini ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi október 
hő 17. napján d, u. 2 órakor Feigyógy községhá­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdetményben 
körülírt ingatlanok kikiáltási ar kétharmadánál alnoso- 
nyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLL t.-oz. 
21. §-ábau említettek kivételével tariozuak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10 °,„-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881: LX. t.-oz. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál bírói letétbe történt előlegei elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű letéti elismervény átszol­
gáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesetben 
az árverés az 1908. évi XLL t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóeág.
Kelt Nagyenyeden, 1911. évi junius hó 9-én.

LAitzlófy József,
232 1 — 1 kir. járásbiró.

Olasz Béla 
angol és franczia női szabó

Tövis-utcza IS.
Készít szolid árban színházi belépőket 

és toilettet, angol kostümet, franczia visit- 
és utczai ruhákat, aljat, pongyolát és dere­
kat a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

235 1-3

Sz. 3223—1911. kvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Dr. Müller Jenó ügyvéd állal kóp­
ééit Metesán Jákob a Demeteré végrehajtatnak Trik 
Vaszilie lui Gligor és -'Bobailia Todor végrehajtást szen­
vedők elleni ügyében a kérelem következtében a végre­
hajtási árverés 201 kor. 15 fill, töke s jár. kielégítése 
végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §-a alapján és a 146. 
§. értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén 
és a nagyenyedi kir. jbiróaág kerületében levő

L » felgyógyi 938 sz. tjkvben A -|- 2 rdsz. 4902, 
4904 hrsz. ingatlanokból B 6. alatt Trik Vaszilie lui 
Gligor nevére felvett ly2-ed jutalékára még pedig az 
/zennel oeatlakoztatott Bobailia León és neje Talár 
Juana 15 kor. 30 üli. tóke e jár. követelése felhajtása 
Oíéljából is 165 kor. beoeértékben,

II a felgyógyi öl sz. tjkvben A + 10, 11 rdsz. 
163, 164 hrsz, kert és udvarból valamint közös legelö- 
bóli jutalékból B 8 alalt Trik Vaszilie nevére felveti 
1/9-ed jutalékra 80 kor, baosértékbe n,

Pártoljuk a magyar ipart!
Mivel eddigi működésemmel a nagyenyedi 

intelligens közönséget sikerült megnyernem, 
van szerencsém tudatni, hogy szeptember 
hó 1-én Nagyenyedre érkezek ős elvállalok 
orgonák, zongorák, harmoniumok, 
ozimbalmok teljes átalakítását, javítását, 
börözést, hurolasát és hangoláet a leg- 
jutányosabb álban.

Kitűnő munkáról kezeskedik Erdélyben 
30 eve fennálló üzletem.

Megkereséseket kérem e lap kiadóhivatalá­
ban es a kollégium főpedelusáuál eszközölni.

231 2 3 KLINK SÁNDOR,
orgona és zongora kóesitő. 

Üzlet hely 1s»k Déva, Kun-Kocsárd utcza.
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St. 2921-1911. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat,,
A nagyenyedi kir. jbiróaég, miül telekkönyvi hatóság 

k'jzbirru loezi, hogy Dr. Mayer Ödön ügyvéd áltál kép­
viselt Magyar igent Takarékpénztár végrehajtatóuak 
Hagy Vaszilio végrehajtást szenvedett elleni ügyeben a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 154 kor. 
töke e jár. kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144.
<j. alapján és a 14fi. §. értelmében a gyulafehérvári kir 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületén levő az alsógáldi 1. K. 239 sz. tjkvben A + j 
8-10 rdsz. 1926/a/l. 2071/a/l, 2352/a/l, 2362/1. 
ingatlanokból végrehajtást szenvedő nevére felvett B, 6. 
és 16 alatti 1/3-ad jutalékra a 0. 3. alatt Bágy Stefán 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 
669 kor. becsértékben mint ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1811. éri 
október Hó 20-1 k napján délelőtt 9 érakor Alségáld 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hir­
detményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kéthar­
madánál alaosonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvéuyozikk 42. §. 
bau jelzett árfolyammal számított óvadókkópes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-oz. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek csak a bíróságnál! e'óieges elhelyezéséről ki- 
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő kötelei, nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az á,rverés az 1908. évi XLI. t-oz. 25. §-a értői­
mében fog folytatíatni.

A k;r. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1911. évi június hó 8-án,

Lásslófy József,
226 1—1 kir. járásbíró.

3*. 4300-1811 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd által kép­
viselt Magyarieení (Erdélyhegyalja) Takarékpénztár rt 
végrehajtaténak Márkus Magdaléna és Krisán Vaszilia 
benedeki lakosok végrehajtást szenvedők elleni ügyében 

n kérelem következtében a végrehajtás: árverés 260 kor. 
tőke, ennek 1910. évi deezembor hó 2-ik napjától járó 
ti % -os kamata, 7 kor. 66 fill, óvási dij, 13% váltódij,

Közérdek.

eddig összosen megállapitoti 49 kor. per- és végrehajtási 
költség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal 20 kor 
és ,i még felmerülendő költségek, továbbá 71 kor. like 
s jár, iránti követelése, valamint a csatlakozott ütik ez­
úttal kimondott Gyulafehérvári „Julin" Takarékpénztár 
és 11 telintézelnek 82 kor. s jár, a „Piáira" Tövis! 
Takarék pénztárnak 60 és 21 kor, 40 till, tőkék és jár. 
a benedeki gör. kath. egyháznak 26/kor. 80 till, és az 
Alsólohórvármogyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár 
r.-társaságnak 100 kor. teke s jár. iránti követelésének 
kielégítésé végett az 1881. LX. t.-oz. 144. §-a alap­
jár én a 146. § értelmében a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék ‘őrületén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő végrehajtást szenvedett Márkus Magda­
léna férj Krisán Vasziliánéuak a benedeki I. lí. 565 
sz. tjkvben A + 1 rdsz. 1307/8 hrsz. a. felvett 1,4-ed 
rész jutalékára a B/6. a. bejegyzett zálogvisszaváltási 
jog sérelme nélkül 72 kor., az 666 sz tjkvben A 4- 
2, 3 rdsz. alatt egész ingatlanaira a ti/2, a zálog- 
visszaváltási jogsérelme nélkül, még pedig a 2 rdsz. 
897 2, 893 2 hrsz. 44 kor., a 3 rdsz. 2090 1 hrsz. 6
kor., a 831 sz. tjkvben A 1 rdsz. 298/2 és 299/a 2
hrsz. egész ingatlanára 348 kor., továbbá Krisán Va­
szilia végrehajtást szenvedettnek a benedeki 1. K, 132 
sz. tjkvben A -f- 8—9, 12 hrsz. a. felvett ingatlanára, 
még pedig a 8 rdsz. 279.1, 280 1 hrsz. 360 kor., a 
9 rdsz. 1346/1/2 hrsz. 17 kor., a 12 rdsz. 1920/1 hr. 
83 kor., a 363 s . tjkvben A + 1 rósz. a. irt ingat­
lanból! jutalékára 383 kor. 33 üli. és a 680 sz. tjkvben
A + 1 rdsz. 780 hrsz. a, felvett ingatlanból! 1/2-oi 
rész jutalékára 6 tor. 50 fill., összesen 1184 kor. 83 
fillérben megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. Á fennebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi 
október hó 23-1 k napján délután 1 órakor Benedek 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár két­
harmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. éti XLI. t’-oz: 
21 § ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 10 %• át készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadókkópes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881 : évi LX. t.-oz. 170 §. értel­
mében a bíróságnál bírói letétbe történt elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű letéti elismervényt átszolgáltatni.

3. Vévé köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908- évi XLI. t.-oz. 25. §-a értelmében 
fog folytatíatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1911. évi julius 6-án.

70. szám.

Várszeg-utcza 54. sz.

házastelek eladó.
Értekezni lehel Gerö Lipót férfiszabó üzletében-
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TÖBB PÉNZE
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
▼ nagyenyedi szövőgyárból T■■

Árjegyzék Ingyen küldetik.
■

Elsőrangú szabás és munka! |

226 1—1
űr. Bettiik István,

kir. járásbiró.

Vau szerencsém tisztelettel becse8 
figyelmét a városi és vidéki úri kö/ 
zömtégnek felhívni, hogy külföld1 
utániról haza érkeztem, melyen be­
vásárlásaimat eszközöltem.

Elvállalok a legújabb divat szerint 
legkényesebb igényeknek megfelelő 
felső kabátokat, szalonöltönyöket, 
angol, sacó és skót öltönyöket.

Angol öltönyöket ma 60 kor. fel 
jebb is, kedvező fizetési feltételek 
mellett is.

Dús választék őszi és téli angol, 
fratezia és hazai szövetekben, me­
lyekből állandó nagy raktárt tartok.

b. é. úri közönség nagybecsű párt­
fogását kérve

vagyok alázatos szolgája
GEFIŐ L, úri szabó.

221 3— Nagyenyed, Főtér.

Gyiiszruhákat 24 óra alatt Készítek.
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Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.“T.
Részvénytöke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Előnyös kölcsönt ad betábiázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhiteiü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a iegelönyösöbben konvertál. 
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 

14. szám alatt.
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ti CIGARETTAPAPÍROK CSAK AZ ITT LATHATÓ KÉPEKKEL VALÓDIAK. 0

ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL!

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


